
 
 

 
Кунаева  Елена Вячеславовна 

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Гимназия № 17» 

город Электросталь Московской области 
 

ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА ЛИТЕРАТУРЫ В 6 КЛАССЕ. 

А.П.ЧЕХОВ. «ТОЛСТЫЙ И ТОНКИЙ». 

 РАЗОБЛАЧЕНИЕ ЛИЦЕМЕРИЯ В РАССКАЗЕ.  

РЕЧЬ ГЕРОЕВ И ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ДЕТАЛЬ КАК ИСТОЧНИК ЮМОРА 

 

Базовый учебник: В. Я. Коровина. Литература: 6 класс. Учебник в 2ч. – М.: 

Просвещение, 2009. 

 
Цель  урока: познакомить с фактами жизни и творчества А. П. Чехова; 

попытаться раскрыть природу смешного в рассказе; показать особенности 

чеховского стиля. 

         Задачи: 

 - обучающие: познакомить с личностью А. П. Чехова по воспоминаниям 

современников; выяснить особенности стиля Чехова – мастера слова, детали, 

подтекста; помочь ученикам понять идею рассказа; 

-развивающие: развивать творческие способности учеников, навыки 

анализа текста, описания иллюстраций; развивать навыки выразительного 

чтения; 

-воспитательные: воспитывать у учащихся чувство собственного 

достоинства. 

         Тип урока – урок комплексного применения знаний. 

         Формы работы учащихся – индивидуальная и групповая работа. 

         Необходимое техническое оборудование – компьютер, проектор. 



 
 

         Структура и ход  урока 
Таблица 1. 

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА 

№ Этап урока 
Название используемых ЭОР 

(с указанием  порядкового 
номера из Таблицы 2) 

Деятельность 
учителя  

(с указанием 
действий с 

ЭОР, 
например, 

демонстраци
я) 

Деятельность 
учеников Врем

я 
(в 

мин.) 
 

1 2 3 5 6 7 
1. Организац. 

момент. 
 Проверяет 

готовность 
учеников к 

уроку. 

Настраиваютс
я на учебную 
деятельность 1 

2. Проверка дом. 
задания. 

 

  2-3 сочинения 
зачитывает в 

классе. 

Сдают дом. 
сочинения.  
(по произв. 

Лескова) 

3 

3. Подготовка к 
основному 
этапу занятия. 
 
Слово о 
писателе. 

 
 
 

 
1.Ресурс: (ссылка)  

Дом, в к-ом родился А. П. 
Чехов 

http://files.school-
collection.edu.ru/dlrstore/f183e3f4-

2c08-446a-82e7-
72c65b8911c8/%5BLI6RK_11-
01%5D_%5BIL_02%5D.htm 

 
2.Ресурс: (ссылка)  

Семья Чеховых. 
http://files.school-

collection.edu.ru/dlrstore/6aeaebc
4-2edc-4504-9c72-

e6172d50aece/%5BLI6RK_11-
01%5D_%5BIL_03%5D.htm 

3.Ресурс: (ссылка)  
Портрет А.П. Чехова. 
Художник О. Э. Браз. 

http://files.school-
collection.edu.ru/dlrstore/c17683

d3-72cf-4a10-9d4d-
31514c0d80e8/%5BLI6RK_11-
01%5D_%5BIL_01%5D.htm 

Рассказ. 
Демонстра 

ция фото 
семьи 
Чеховых, 
дома, в 
котором 
родился 
писатель, 
портрета 
А.П.Чехова 

 
 

 

Сообщение. 
Просмотр, 
слушание. 

9 



 
 

4. Закрепление 
знаний и 
способов 
действий.  

 
Чтение и 
анализ 
рассказа 
«Толстый и 
тонкий». 
Определение 
понятий 
«юмор», «худ. 
деталь», 
«антоним» 

4.Ресурс: (ссылка)  
Аудиозапись 

 
http://files.school-

collection.edu.ru/dlrstore/44801c
a6-3335-4d87-80b0-

fcd17f3f5a01/%5BLI6RK_11-
01%5D_%5BAU_02%5D.htm 

5.Ресурс: (ссылка)  
Иллюстрация к рассказу 

http://files.school-
collection.edu.ru/dlrstore/767eb6

a7-393d-42d1-af24-
48844a3c164b/%5BLI6RK_11-
01%5D_%5BIL_05%5D.htm 

Беседа по 
вопросам. 
Работа с 

иллюстрацие
й. 

Внимательно
е слушание 
аудиозаписи 
Ответы на 
вопросы. 
Чтение по 

ролям. Запись 
в тетрадях. 20 

5. Обобщение и 
систематиза-
ция знаний.   

 
Развернутый 
ответ на 
вопрос «Какие 
человеческие 
качества 
высмеивает 
Чехов в 
рассказе?»  

 Запись 
вопроса на  

доске. 

Дают 
разверну-тый 

ответ на 
вопрос 

(письменно) 
5 

6. Контроль и 
самопроверка 

знаний. 
Чтение 
письменных 
работ 
учащимися. 

 Обсуждение, 
анализ. 

Зачитывают 
работы. 

4 

7. Подведение 
итогов занятия 

 Дает анализ и 
оценку 

успешности 
достижения 

цели. 

Получают 
информа-цию 

о реальных 
результатах 

2 

8. Домашнее 
задание: с. 
296-297, 
пересказ; 

подготов-ся к 
внекл.чт.-

прочит.рассказ
ы Чехова 

«Пересолил», 
«Лошадиная 
фамилия».  

 Объясняет 
д/з. 

Запись в 
дневниках 

1 

 

 



 
 

Приложение к плану-конспекту урока 

А. П. Чехов. «Толстый и тонкий». 
Таблица 2. 

ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР 

№ Название 
ресурса 

Тип, вид 
ресурса  

Форма 
предъявления 
информации 

(иллюстрация, 
презентация, 

видеофрагменты, 
тест, модель и 

т.д.) 

Гиперссылка на ресурс, 
обеспечивающий доступ к ЭОР 

1. 

Таганрог 
Дом, в 

котором 
родился А.П 

Чехов. 

ЦОР. 
Демонстра-

ционный 
материал. 

иллюстрация http://files.school-
collection.edu.ru/dlrstore/f183e3f4-
2c08-446a-82e7-
72c65b8911c8/%5BLI6RK_11-
01%5D_%5BIL_02%5D.htm 

 

2. Семья 
Чеховых. 

ЦОР. 
Демонстра-

цонный 
материал. 

 

иллюстрация http://files.school-
collection.edu.ru/dlrstore/6aeaebc4-

2edc-4504-9c72-
e6172d50aece/%5BLI6RK_11-
01%5D_%5BIL_03%5D.htm 

 

3. 
О. Э. Браз. 

Портрет А.П. 
Чехова 

ЦОР. 
Демонстра-

ционный 
материал. 

иллюстрация http://files.school-
collection.edu.ru/dlrstore/c17683d3-

72cf-4a10-9d4d-
31514c0d80e8/%5BLI6RK_11-
01%5D_%5BIL_01%5D.htm 

4. 

Рассказ А. П. 
Чехова 

«Толстый и 
тонкий» 

ЦОР. 
Аудиофрагмент 

аудиофрагмент http://files.school-
collection.edu.ru/dlrstore/44801ca6-
3335-4d87-80b0-
fcd17f3f5a01/%5BLI6RK_11-
01%5D_%5BAU_02%5D.htm 

 

5. 

Иллюстрация 
Н.В. 

Поморцевой 
к рассказу 

А.П.Чехова 
«Толстый и 

тонкий». 

ЦОР. 
 Демонстра-

ционный 
материал. 

иллюстрация 
http://files.school-
collection.edu.ru/dlrstore/767eb6a7-
393d-42d1-af24-
48844a3c164b/%5BLI6RK_11-
01%5D_%5BIL_05%5D.htm 

 


